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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 3 1

"چو" در بیت "ب" در معنای "مثل و مانند" به کار رفته است و بیت تشبیه دارد. در دو بیت دیگر تشبیهی نیست.

گزینه 3 2

در بیت گزینۀ "3"، عبارات "دم صبح ازل" و "آخر شام ابد"، دو عبارت با معانی متضاد ند.

گزینه 2 3

رسالۀ قُشیریّه مجموعه نام ها و پیام هایی است به زبان عربی که زین الاسلام ابوالقاسم عبدالکریم بن هوازان قشیری آن را به

صوفیان و شاگردان خود می فرستاده است.

گزینه 4 4

"میر" در معنای "امیر" با "غلام" در بیت گزینۀ "1"، "هوشیار" با "مست" در بیت گزینۀ "2" و "اقرار" با "انکار" در بیت گزینۀ "3"، باهم

تضاد دارند.

گزینه 4 5

املای "هجو" در معنای "نکوهش" به همین شکل درست است.

گزینه 2 6

املای "نیرزد" به همین شکل درست است.

گزینه 4 7

املای "گستردگی" به همین شکل درست است.

گزینه 3 8

املای "نیرزد" به همین شکل درست است.
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گزینه 3 9

در گروه "دشمن دانا" صفت بیانی، در گروه "غم جان" مضافٌ الیه و در گروه "آن دوست" صفت اشاره است، امّا بیت "صفت عالی"

ندارد. دقّت کنید "بهتر" در بیت، ساختمان صفت تفضیلی دارد.

گزینه 1 10

صورتِ این حال نماند نهان: این اتّفاق پنهان نمی ماند.

گزینه 2 11

در بیت صورت سؤال، "ش" مفعول است: "او را باید به چاهی انداخت."

در گزینۀ "1" "تو" مضافٌ الیه "نور" است.

"ت" در بیت گزینۀ "2" و در جملۀ "تو را می جوید" مفعول است.

در بیت گزینۀ "3" واژۀ "چشم" نهاد است.

در بیت گزینۀ "4" واژۀ "مکدّر"، مسند است.

گزینه 3 12

"روز سپید" با "شب سیاه"، "بلند" با "کوتاه" و "درد" با "درمان" متضاد است.

گزینه 2 13

کید دارند، انسان را به احتیاط در مقابل پادشاه می خواند (زمانی که پادشاه سختگیری این بیت برخلاف سایر ابیات که بر تواضع تأ

می کند، تو انعطاف به خرج بده و به تندی جواب نده، چراکه این قطعاً به ضرر تو خواهد بود)؛ امّا بقیۀ گزینه ها همگی انسان را به

افتادگی و دوری کردن از تکبّر و داشتن تواضع فرامی خوانند. 

گزینه 2 14

در مصراع دوم، "حادثه"، هسته است و "حال" وابستۀ پیشین است.

گزینه 4 15

بُن: ریشه، ته، انتها

گزینه 1 16

اگر از بیت الف، مصراع دوم را حذف کنیم، داریم: "نفس آن دو سه همسال او شد... " چه شد؟ "تنگ تر از حال او شد" پس به

مصراع دوم نقش دستوری مسند را می توان نسبت داد.

اگر از بیت ب، مصراع دوم را حذف کنیم، داریم: "آن که دوست ترینِ او بود گفت" چه گفت؟ "در بن چاهیش بباید نهفت" را گفت،

پس به مصراع دوم نقش دستوری مفعول را می توان نسبت داد.
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گزینه 2 17

در این بیت هیچ تشخیصی به  کار نرفته است.

آرایه های این بیت: میان چند و بند جناس وجود دارد و عشق به زندان تشبیه شده است.

آرایه های سایر گزینه ها:

گزینۀ 1: دل به مرغ وحشی تشبیه شده و میان برخاستن و نشستن تضاد به  کار رفته است.

گزینۀ 3: باران به برگ گل تشبیه شده و میان باران، برگ، گل و گلشن مراعات  نظیر به  کار رفته است.

گزینۀ 4: میان قعر و اوج تضاد داریم و چاه و ماه نیز جناس دارند.

گزینه 4 18

که: کوچک


